

Кемеровский завод «Кузбасс»

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (12932).

Суббота,

21

ФЕВРАЛЯ

1970 г.

Год издания 49-й.

Цена 2 коп.



Сегодня открывается X областная конференция профсоюзов

НА СНИМКЕ участники X областной межрайонной конференции профсоюзов (слева направо): Е. Н. Роговач — бригадир слесарей Новокузнецкого монтажного управления, Герой Социалистического Труда, П. В. Рабун — машинист вращающихся печей Яшкинского цеха завода, Герой Социалистического Труда, Р. К. Белая — председатель Новокузнецкого городского комитета профсоюза работников просвещения, отличник народного просвещения РСФСР, П. Г. Дорохов — директор совхоза имени Ленина Яшкинского района, Г. Р. Рахматулина — намотчица прокатного завода «Электромашин», ударница коммунистического труда, Н. В. Буланков — комбайнер совхоза «Чулайский» Чебулынского района, ударник коммунистического труда, Н. А. Ефимов — забойщик шахты «Коксовая-2» гор. Прокопьевска, почетный шахтер, член участкового комитета.

Фото П. Костюкова.



До Ленинского юбилея — 60 ДНЕЙ

КОМПЛЕКСЫ В УМЕЛЫХ РУКАХ

Шахта «Карагайлинская-1-2» в Кузбассе — одна из самых молодых. И оснащена она современной, высокопроизводительной техникой. В очистных забоях работают шесть механизированных комплексов, подготовительные бригады пробивают выработки с помощью проходческих комбайнов. И рассчитана шахта по проекту на добычу четырех тысяч тонн угля в сутки. Коллектив на год раньше вышел на эту отметку, выдавая в прошлом году ежедневно в среднем почти 4300 тонн топлива.

В этом успехе, — говорит заместитель начальника шахты по экономике Г. Н. Славинский, — большую роль сыграли юбилейное социалистическое соревнование передовых бригад бассейна под девизом «Каждому забой, комплексу, машине, механизму — высокую нагрузку». Один из индикаторов этого движения — бригада В. П. Шарова — трудится на нашем предприятии. Она дала слово: в четвертом году пятилетки в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина добыть с помощью комплекса 400 тысяч тонн угля. И выдала даже несколько больше.

В пусковой период тонна угля на «Карагайлинской-1-2» обходится довольно дорого — 14 рублей 50 копеек. Это объясняется многими причинами. Шахта только обживалась, формировались коллективы, да и опыта работы с новой техникой было мало. А в прошлом году себестоимость тонны топлива уже снизилась до 7 рублей 11 копеек. Это на 51 копейку меньше, чем предусматривалось планом. А нынче, в январе, уголь стал дешевле еще на 10 копеек.

На шахте непрерывно растет опережающими темпами производительность труда. В прошлом году планом намечалось добывать на горняко-час в месяц по 77,9 тонн, а выдалось на-гора по 83,4. В январе этого года предусматривалось отработать из забоев на каждого горняка по 89,5 тонны угля, а ушло на поверхность по 93,7 тонны.

Шахтеры «Карагайлинской-1-2» решили в честь юбилея Ильича добыть за год 30 тысяч тонн топлива сверх плана. В январе дополнительно выдано почти восемь тысяч тонн.

Наш коллектив уверенно идет по пути улучшения технико-экономических показателей, — заключает разговор Г. Н. Славинский. — Мы приветствуем инициативу горняков шахты «Комсомолец» и химиков «Карабрита». Пусть больше будет у них последователей среди тех, кто не освоил проектные показатели. Это — в интересах каждого коллектива, в интересах государства.

В. КЛЕНОВ.

Г. Киселевский.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА!

ТАКОВ ЛОЗУНГ КОЛЛЕКТИВОВ ШАХТЫ ИМ. 7 НОЯБРЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ГРЭС И ТРЕСТА «ЗАПСИБЭЛЕКТРОМОНТАЖ».

Активно участвуя в смотре-соревновании за высокую культуру производства, горняки ленинско-кузнецкой шахты им. 7 ноября многое сделали по техническому перевооружению предприятия. Благодаря этому в январе нынешнего года здесь выдано уже три бригады — Д. Придатченко, А. Попова и Д. Грекова, — добывающие в сутки механизированными комплексами по тысяче и более тонн угля. Но все ли использовано для повышения эффективности производства? Над этим вопросом заставили задуматься коммунистов, администраторов, всех горняков решения недавнего, декабрьского Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР. И коллектив пришел к выводу, что можно значительно ускорить темпы технического прогресса уже в юбилейном году.

На шахте разрабатывался трехлетний план. В этом году предусматривается оснастить все забои механизированными комплексами, откаточные работы заменить полной конвейеризацией, а уровень комбайновой проходки довести до 80 процентов. Высокая степень механизации позволит коллективу в течение трех лет увеличить суточную выемку топлива с 5.400 до 7.000 тонн и поднять производительность труда в очистных забоях на 22 процента. Иными словами, на каждого рабочего будет выдано в месяц по 100 тонн угля. При этом себестоимость его снизится тоже на 22 процента.

Каждая тонна будет обходиться тогда, как показывают расчеты, в 5 рублей 50 копеек.

Много внимания уделяется автоматизации и механизации технологических процессов, улучшению и облегчению условий труда и на Кемеровской ГРЭС. Коллектив ее — пионер автоматизации топливоподдачи. Схема, разработанная специалистами станции, надежно действует уже четырнадцать лет. Применение автоматики позволило расширить зону обслуживания и почти в 2,5 раза уменьшить численность промышленно-производственного персонала. За счет снижения удельного расхода на отпущенную электроэнергию станция сэкономила на каждом киловатт-часе в прошлом году по сравнению с предыдущим 16 граммов условного топлива.

Развивая борьбу за ускорение технического прогресса, электретики поставили перед собой цель: завершить в 1972 году комплексную автоматизацию, ввести в строй три блока высокой мощности без увеличения численности эксплуатационного персонала; за счет работы на оптимальных режимах снизить удельный расход условного топлива на 15 процентов и сберечь его за три года не менее 110 тысяч тонн.

В этой большой и сложной работе примут активное участие рационализаторы — специалисты и передовые рабочие. Они обязались за три года увеличить экономно от внедрения в произ-

водство предложений на 10 процентов, что составит 46 тысяч рублей. Высокая степень автоматизации и механизации повысит надежность работы станции, позволит бесперебойно обеспечивать потребителей электроэнергией.

Не менее крупные задачи поставил перед собой и коллектив треста «Запсибэлектромонтаж», также хорошо известный в Кузбассе ударной работой на важнейших строительных объектах. Вспомните проволочный стан Запсиба. Вместо семи месяцев по норме он был смонтирован за четыре. Или еще один факт. Трубная заводка по дилтуду № 1 на той же стройке была сделана за двенадцать смен, а на домике № 2 — всего за одну смену.

В управлении треста широко применяются научная организация труда, имеются общественные конструкторские бюро, консультационные пункты БОИР, творческие бригады; открыты технические кабинеты, оформлены уголки рационализаторов, стенды и фотовитрины по новой технике. При тресте создан экспериментальный участок, который разрабатывает наиболее сложные рационализаторские предложения.

Коллектив «Запсибэлектромонтаж» обязался в юбилейном году полностью механизировать монтаж бетонных, железобетонных и стальных конструкций, а также погрузочно-разгрузочные работы; осуществить комплекс-

ную механизацию складского хозяйства и ряд других мероприятий по механизации производственных процессов; внедрить прогрессивную технологию. Все это даст возможность увеличить выработку на рабочем основном производстве на пять процентов и довести ее до 13 тысяч рублей. За счет улучшения качества, экономного расходования материалов электромонтажники наметили снизить себестоимость работ на 20 процентов. А от внедрения рационализаторских предложений предусматривается получить экономический эффект на общую сумму 1 миллион 53 тысячи рублей против 859 тысяч, которые были получены в прошлом году.

Инициативу трех передовых коллективов одобрил президент областного Совета. Он обязал областные, городские, районные и фабрично-заводские комитеты профсоюзов, а также общества — научно-технические, рационализаторские и изобретателей — широко распространять почин. Следует разработать, как говорится в постановлении, совместно с хозяйственными органами мероприятия, направленные на то, чтобы добиться наиболее высокого роста производительности труда, наибольшей экономии сырья, материалов и топлива, что станет достойным подарком к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, основой досрочного выполнения народнохозяйственного плана юбилейного года.

всех нас. На ее примере будем учиться и дальше.

А. В. ГРЕХОВ, профгруппир колхоза имени Калинина Тяжского района.

Уезжая на областную профсоюзную конференцию, я вспомнил, чем жила колхозная профорганизация в минувшем году и что для нас важно сегодня. Мы решили в ленинском юбилейном году круто поправить дела в колхозе. Будем надежными помощниками колхозной партийной организации.

Надо признать: хозяйство наше не передовое. 1969 год закончили не с теми показателями, которые были запланированы. На погоду все не спишем. У колхоза «Восход», с которым мы соревнуемся, итоги получились в чем же наши просчеты?

Мы всегда были требовательны к тем, кто забывает выполнять порученное дело — как следует. Теперь спрашиваем строже, воспитываем у людей социалисти-

ческую дисциплину труда. На недавнем заседании профгруппы заслушали отчет заместителя бригадира по механизации М. Е. Басильева. Не потому, что сводка ремонта нас тревожила. К посевной техника в основном готова. Проверили, насколько набор машин, инвентаря отвечает выполнению намеченного агротехнического плана.

На ленинской трудовой вахте стоят механизаторы, плетельщики, животноводы. План вывозки перегноя выполнен с превышением, вывезено на поля 7.000 тонн местных удобрений. Соревнуются животноводы. Встречи бригад стали правильными. Взаимная требовательность подтягивает людей. Бывало, лишь летом мы вспоминали о мерах материального и морального поощрения. Теперь с сезонностью покончили. Переходим к флажкам лучшей добычи, ежедневная запись о выполнении задания на доске показателей, «бюджетный листок» — все это вы встретите в наших бригадах и сегодня.

● ГЕРОИ ПЯТИЛЕТКИ

УСПЕХ АЛЕКСАНДРА БАБЕНКОВА

БЕЛОВО. (По телефону от нашего корреспондента). В конце 1966 года слесарю-инструментальщику завода «Кузбассрадио» А. И. Бабенкову за долготелую образцовую работу было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Отвечая на высокую правительственную награду, передовой рабочий обязался выполнить личную пятилетку за три года.

У А. И. Бабенкова появилось в Белове много последователей. Только на заводе «Кузбассрадио» с пятилетним заданием за три года справились почти 150 человек, еще больше людей, рапортовавших о завершении личной пятилетки за четыре года, — их около 700.

А как идет дела у самого Александра Илларионовича? 12 апреля 1968 года слесарь А. И. Бабенков выполнил свое обязательство. Тогда же, подсчитав возможности, наметил до конца 1970 года выполнить еще одну пятилетнее задание.

Потекли дни напряженного труда. Чтобы сделать задуманное, Бабенкову пришлось еще раз продумать свой рабочий день по мельчайшим подробностям, рассмотреть буквально по минутам каждую операцию. В результате месячная выработка поднялась до 250—300 процентов.

Убедившись в устойчивости достигнутых темпов, он снова пересмотрел свое обязательство. Встав на ударную вахту, в честь векового юбилея Ильича, Бабенков решил отчитаться за вторую пятилетку к 22 апреля.

Однако и эта задача была выполнена досрочно. 18 февраля заводской отдел технического контроля принял от Александра Бабенкова последние четыре штампа в счет второй пятилетки. Передовой рабочий вступил в 1970 год.

— Этой победой я обязан всему коллективу цеха, специалистам завода, которые помогли мне постоянно, — говорит Бабенков. — Большую роль сыграло и мое соревнование с формовщиком Гурьевского металлургического завода Семёном Вахревым.

Успех Александра Бабенкова особенно радует, если учесть, что достигнут он три активной общественной работе. Передовой слесарь является депутатом областного Совета. Коммунисты завода избрали его в партийный комитет. Кроме того, Бабенков без отрыва от производства учится в техникуме.

НЕ ПО КОВРОВОЙ ДОРОЖКЕ

Напряженные минуты показались часом. И вот подручный принес долгожданное «добро». Мощные удары пилкой в стальной корпус отвертки, и сначала медленно, потом все мощнее растекается упругий стальной поток.

На рабочей площадке, пока металл льется в разливочный ковш, священнодействует слесарь. Он ловко управляет заправочной машиной. Магнетит непрерывным потоком по ленточному барабану летит в раскаленное жерло печи. Быстрая и качественная заправка обеспечивает отличное состояние агрегата, сохраняет тепло для будущей плавки.

Приятно смотреть, когда работает у печи Валерий Алгалов. Всего несколько лет назад он был контролером ОТК, проверял продукцию, изготовленную большим коллективом. Вот тогда-то и зародилась мысль попробовать варить металл самому.

Ковровой дорожке перед Валерием никто не стелил. Пришлось начинать с азав, с черновой работы третьего подручного: то подвести магнетитовый порошок, то заправить пороги. В том, что он быстро освоил обязанности третьего, второго и первого помощника слесаря, сказалась не только природная сосредоточенность, но и знание теории, усвоенной после работы в аудиториях Сибирского металлургического института.

Л. ГОРЬКО, Новокузнецк.

Краткие сообщения ТАСС

ВСТРЕЧА В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). В Нью-Йорке состоялась очередная встреча представителей СССР, США, Англии и Франции при ООН по вопросу о мирном политическом урегулировании на Ближнем Востоке.

Следующая встреча намечена на 27 февраля.

ЗАЯВЛЕНИЕ П. ХАРТИНГА

КОПЕНГАГЕН, 20 февраля. (ТАСС). Датское правительство, поддерживая идею созыва Общевосточного совещания по вопросу безопасности в Европе и готово принять активное участие в подготовке этого совещания, сказал министр иностранных дел Даниил Поуль Хартинг, выступая в фолькетинге с заявлением по вопросам внешней политики правительства.

Выразив беспокойство по поводу дальнейшего обострения обстановки на Ближнем Востоке, Хартинг отметил, что, по мнению правительства Дании, единственной реальной основой для мирного решения ближневосточного конфликта является резолюция Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года.

ПОТЕРИ АГРЕССОРОВ

КАИР, 20 февраля. (ТАСС). Израильские лет сбив вчера вечернем зенитной артиллерии сирийских самолетов. В результате погибли один египетский пилот и один израильский пилот. Центральный сектор канала. Как агентство МЕН, ссылаясь на заявление представителя командования вооруженных сил ОАР, израильские лет, облетая план на восточном берегу канала.

В ПУЧ ИНФЛЯЦИОННОЙ ВАШИНГТОНСКОЙ (ТАСС). Сто

ни в январе возросли на 0,4 процента, с января 1969 года — стоимость жизни увеличилась на 6,2 процента. Несмотря на обещания Никсона и его правительства остановить инфляционный рост цен на товары широкого потребления, как заявил представитель министерства труда, «дает мало надежд на прекращение этого серьезного инфляционного кризиса со времен корейской войны».

По тому же сообщению министерства труда, «реальные доходы среднего рабочего, имеющего на иждивении семью, в течение последних 12 месяцев незначительно сократились». Однако сокращение доходов населения и является, как об этом заявляют представители правительства, той «критической» точкой, с помощью которой Белый дом пытается бороться с инфляцией.

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

ЖИВОЕ СЛОВО

Новый год — кружок истории СССР... главный инженер... капитальный строитель...

Много пришлось потрудиться Н. Г. Панченко, чтобы ярко рассказать об истории создания...

Н. А. Чухарев при изучении нового материала предлагает слушателям обращаться к трудам классиков марксизма-ленинизма...



МАКСИМУМ ПРОДУКЦИИ С КАЖДОГО АГРЕГАТА

ВЕРА В ТЕХНИКУ

Ровно год назад мне довелось быть свидетелем, как в лаге № 103 шахты «Алардинская-1» механизированный комплекс 2МК-КШ-ИГ делал первые шаги...

Бригадир Василий Чупкин — мой старый знакомый. Год назад он прогнал первую стружку на узкозахватном комбайне...

Нечто подобное переживает бригада и сейчас. Позади километр подземной трассы. Комплекс нуждается в капитальном ремонте...

НА ДЛНХ СССР... КУХНЯ... ШОБЕРЕЦ... как трудящиеся готовят...

ЗАЧЕТЫ СДАНЫ

Подведены итоги занятий в системе политического образования за первое полугодие. Более трех тысяч коммунистов...

Вот год позади. Тогда, чтобы добраться до лавы, пришлось прошагать по конвейерной шпуре четверть часа...

Вот так, как трудящиеся готовят... на работу в шахту... в шахте «Абашевская-3-4»...

ПОД КРЫЛОМ ТЕКУЩЕЙ СЛАВЫ

Короткая сатирическая заметка «Амбир в канцелярии» опубликованная 20 декабря прошлого года...

Партбюро рассматривает персональное дело о пьянстве и аморальном поведении шофера Трифонова...

«Сквориков — грамотный инженер, хороший руководитель, обаятельный человек». «Лурье со всеми умел ладить и договариваться»...

На промышленную основу поставлено свиноводство в Чумайском совхозе. В прошлом году здесь получено 7,600 поросят...

Юргинская межколхозная строительная организация создана около двух лет назад. Она призвана вести возведение строительства в колхозах...

Комплекта... в агрегате с самоходным шасси «Т-16»... Машину осматривает за час метров защитного...

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ РАБОТНИК

Вот так, как трудящиеся готовят... на работу в шахту... в шахте «Абашевская-3-4»...

Вместе с Лурье прилетает из Еревана некто А. Агранян. Целое без определенных занятий и необходимых документов...

«Сквориков — грамотный инженер, хороший руководитель, обаятельный человек». «Лурье со всеми умел ладить и договариваться»...

Юргинская межколхозная строительная организация создана около двух лет назад. Она призвана вести возведение строительства в колхозах...

Юргинская межколхозная строительная организация создана около двух лет назад. Она призвана вести возведение строительства в колхозах...

УЧИТЕЛЯ-РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

1 января началась Всесоюзная конкурс по изготовлению учебных пособий и школьного оборудования...

Многие в нашей области знакомы с кинофильмами, сделанными под руководством Михаила Георгиевича Ельцина...

В. ЧЕКСТЕР, учитель истории Пашковской средней школы, аспирант-заочник НИИ Академии педагогических наук.

ЗА ГОД — 8000 ПОРОСЯТ

На промышленную основу поставлено свиноводство в Чумайском совхозе. В прошлом году здесь получено 7,600 поросят...

Юргинская межколхозная строительная организация создана около двух лет назад. Она призвана вести возведение строительства в колхозах...

животных составляют свыше 400 граммов при плане 300. В юбилейном году чумайские свиноводы решили получить 7 тысяч поросят...

„НОВИЧКУ“ НУЖНА ПОМОЩЬ ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

Юргинская межколхозная строительная организация создана около двух лет назад. Она призвана вести возведение строительства в колхозах...

Юргинская межколхозная строительная организация создана около двух лет назад. Она призвана вести возведение строительства в колхозах...

час чуть ли не главными препятствиями. Для работников области дать своим отделившимся четкие инструкции...

● КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ МАТЕРИАЛ О ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

КОГДА ЗВУЧИТ СИРЕНА

...В один из дней, в самом начале лета, начальник штаба гражданской обороны Кемеровской областной службы энергетики Александр Всеволодович Березин выехал с очередной инспекцией на юг области. На этой электростанции он уже бывал дважды, и оба раза оставалось чувство неудовлетворенности: учения по гражданской обороне напоминали хорошо отрепетированный любительский спектакль. Зародилось сомнение: так же строится и ладно все это в условиях реальной тревоги повториться не может. Заметил он и то, что не все принимают учения всерьез. Вспомнил разговор у автомашин. Два молодых парня — один сидел на подножке, другой стоял рядом — лениво перебарывались фразами...

— Халтура, — сказал один, развывая лямку комбинезона. — Какие там учения, когда все формирования уже заранее на станции собраны были. Там, пыль в глаза. Я вот здесь два летних часа. Раскалялся... Александр Всеволодович посмотрел на говорящих. Оказавшись, все здесь было расплано, подготовлено для проверки — и формирования прятались где-то радищком, и автомашин, наверное, стояли с уже заведенными моторами. Так, пустая трата времени и сил. Не учения, а фикция. А главные задачи гражданской обороны были упущены начисто. Надо добиться у людей настоящих, а не показных навыков, пробудить в них уверенность в своих силах! Но как?

По приезде в Кемерово, он зашел к Николаю Семеновичу Белову, управляющему «Кузбассэнерго». Рассказав о виденном, поделился мыслями о своих планах, о том, чтобы впрямь объекты, им подчиненные, работали не на показ, а на реальную обстановку. Белов согласился: — Верно, промашку мы допустили. Зря, выходит, им дату учений назвали. Но ничего, все поправимо. Я сейчас же звоню на объект о том, что учения будут продолжены и проверка может произойти в любое время. Вечером он собрал все активы гражданской обороны. Разговор шел о том, как серьезные и ответственные все вопросы, связанные с подготовкой к защите от средств массового поражения. Формализм и показуха недопустимы!

Все это произошло более полугода назад. После своего вторичного отъезда из города Александр Всеволодович стал регулярно получать отчеты от начальника штаба гражданской обороны объекта. В них сообщалось об учениях и сборах, о подготовке убежищ. Больше стало конкретных дел, больше доброты.

...Березина встретил знакомый начальник штаба гражданской обороны объекта. Ученик на

станции на этот раз не было. Пролетали вместе журналы формирования, осматривали склады, где на полках были аккуратно разложены противогазы, накладки, комбинезоны, дозиметрические приборы и приборы химзащиты, проверили наличие шанцевого инструмента и заранее заготовленных знаков ограждения. Потом, уже за территорией станции, начальник штаба показал только что построенные противорадиационные укрытия.

— Видите, занимаемся не только теорией, но и практикой.

— Ну и как?

— Постепенно люди привыкают. Начинают понимать важность дела. За тяжелыми дверями убежища вновь вернулись к плану работы объекта в условиях угрозы нападения противника. Еще раз рассмотрели все возможные варианты, все вероятные положения, которые могут возникнуть в случае применения противника тех или иных средств поражения. Чувствовалось, что полученный урок не прошел даром и что сейчас на станции к задаче гражданской обороны относятся серьезно.

— Убежище-то еще не совсем готово, — сказал на прощание Березин.

— Знаем, знаем, — согласился начальник штаба. — На днях мы вместе с директором и руководителями служб рассмотрим график окончания работ. Думаю, в установленные сроки уложимся.

☆☆☆

Вернувшись с совещания домой, Николай Семенович Белов включил радиоприемник, и голос диктора, проникший в комнату, как будто продолжил его неоднократные разговоры с активистами гражданской обороны: «Американские империалисты стремятся превратить космос в зону шпионажа за Советским Союзом и странами социалистического лагеря. По данным американской печати, США запустили на сегодняшний день более 200 спутников-шпионов».

Николай Семенович задумался. Космос и шпионаж! Да, для этих людей из Пентагона нет ничего святого. Вспомнил встречу на XXIII съезде КПСС с летчиком-космонавтом Андрианом Николаевичем. Потом память перенесла в село Шоршеле, нарисовав другу встречу с Николаевичем. Они земляки — прославившийся летчик-космонавт и Герой Социалистического Труда Николай Семенович Белов. С одной улицы.

Думает не он один, думают тысячи, миллионы людей, думает партия, как устранить угрозу войны и как, если все же она разразится, сделать невзгоды возможно меньшими. В этой борьбе не последнее слово принадлежит Кемерово.

надлежит энергетикам; ведь чем выше уровень электрификации страны, тем весомее и ее военное могущество.

...Предрастветный час. Крепкий предутренний сон. За окном темнота, мороз, хлесткая, секущая поземка. И вдруг в темноту и тишину врывается настойчивый телефонный звонок. Он захлебывается от нетерпения, рвет шнур сна.

— В чем дело? Что такое?

— Тревога!

Люди понакуют тепло постелем, наскоро, чтобы окончательно развезти остатки сна, плещут в лицо холодной водой и, торжественно одевшись, спешат на сборный пункт. А телефонистка уже звонит диспетчерам сетей, на автобазы:

— Объявлен сбор! Объявлен сбор!

По безмолвным в этот час улицам, пряча лица от порывов тупого морозного ветра, спешат люди. Из гаража, прощупывая желтым светом фар дорогу в снежной круговерти, выходит одна за другой автомашины — за теми, кто живет далеко от мест сбора.

Появляются заместители начальника службы Константина Александровича Попова, Евгений Кандратович Рухлевич, Георгий Иванович Томков, Виталий Димитриевич Алексеев. Им, в случае реальной угрозы нападения, предстоит заниматься сложными делами гражданской обороны энергосистемы. Они всегда должны быть готовы к тому, чтобы обеспечить бесперебойный пульс в жилах электропроводов, должны обеспечить безостановочную работу электростанций. Кабинет заполняется людьми, и Александр Всеволодович Березин говорит:

— Сегодня наша задача... А на другом конце Кузбасса, на одном из объектов «Кузбассэнерго», в такой же морозный день начальник штаба гражданской обороны проверяет готовность своих формирований. Они собираются в установленные места, и начальник штаба напоминает: — Наша задача — постоянная боевая готовность! Пусть лучше будет сто учебных тревог, чем одна настоящая.

Да, он прав, начальник штаба. Пусть лучше будет сто учебных тревог, чем одна настоящая.

Энергетик Кузбасса хорошо помнит о своем назначении. Он знает, какую роль будет играть и в случае возможного возникновения вооруженного конфликта, а потому и в повседневной работе, и в дни военной учебы все силы отдадут делу защиты мира.

А. БОРИСОВ, В. ЗУЛИН.

Видно В МИР

СВОЕВРЕМЕННОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

СОФИИ, 20 февраля. (ТАСС). Заговор НАТО против Кипра является составной частью стратегии западных империалистических кругов, в первую очередь американских империалистов, пишет «Рабочее дело». Планы штаба НАТО предусматривают ликвидацию независимого кипрского государства и превращение острова в военно-стратегический плацдарм против стран Ближнего Востока.

Болгарская общественность, подчеркивает газета, рассматривает заявление ТАСС как своевременное предупреждение империалистическим кругам, которые должны прекратить подрывную деятельность против независимого Кипра.

БУДАПЕШТ, 20 февраля. (ТАСС). Народ Кипра не позволит превратить себя в пешку в неокончательной игре. Кипр не станет «непотопляемым авианосцем НАТО», подчеркивает газета «Ненебадша», комментируя заявление ТАСС. Газета отмечает, что про-

грессивные силы мира, в первую очередь социалистические страны, всегда поддерживали борьбу киприотов за свободу и независимость.

Заявление ТАСС указывает на будущую газету «Ненебадша», свидетельствует о том, что Советский Союз как раньше, так и теперь решительно выступает за независимость, суверенитет и территориальную неприкосновенность Кипра.

УЛАН-БАТОР, 20 февраля. (ТАСС). Заявление ТАСС по поводу событий на Кипре опубликовано в монгольских газетах и передано по улан-бааторскому радио.

В комментарии улан-бааторского радио отмечается, в частности, что монгольская общественность решительно осуждает подрывную деятельность империалистических кругов против Республики Кипр, выступает в поддержку независимости, суверенитета и территориальной целостности Кипра, за жидкую ликвидацию иностранных военных баз на острове.

РАСШИРЯЮТ ХИМИЧЕСКУЮ ВОЙНУ

ХАНОЙ, 20 февраля. (ТАСС). С каждым днем мир узнает новые факты о злодеяниях империалистов США в Южном Вьетнаме и расприжении ими и сайгонским марionетным властям войны против мирного населения. Агентство ВНА, ссылаясь на агентское печатное Освобождение, сообщает, что 11 и 12 февраля самолеты американско-сайгонской авиации распылили слезоточивые отравляющие вещества над районом Чиньтон, провинция Анзианг, а также сбросили на этот район много бомб, начиненных газом, в

результате чего пострадало большое количество мирных жителей, в том числе старики и дети. В середине января они подверглись бомбардировке джунгли Виньчунг, расположенную в этом же районе. Было убито 11 жителей и разрушено 30 домов. 4 февраля отравляющие химические вещества были распылены над деревнями Биньханьчунг и Тханьин, расположенными в провинции Кенфонт, что вызвало массовое отравление населения и гибель равных посевов.

ОТПОР ИЗРАИЛЬСКИМ КЛЕВЕТНИКАМ

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Позорно провалилась очередная попытка израильских представителей в ООН использовать эту организацию в качестве инструмента антисоветской пропаганды. Секретариат ООН решительно отверг попытки Израиля использовать механизм ООН для распространения антисоветских пасквилей о так называемом «положении евреев» в Советском Союзе.

Секретариат ООН указал израильскому представителю, что подобные «документы» не имеют никакого отношения к работе Генеральной Ассамблеи, и в частности к предварительной повестке дня предстоящей XXV сессии Генеральной Ассамблеи. Представитель бюро информации ООН В. Пауэлл на специальной организованной пресс-конференции подчеркнул полную необоснованность домогательств Израиля.

Во многих городах Чехословакии успешно работают курсы подготовки добровольцев в чехословацкую Народную армию. Один из таких учебных центров создан недавно в Вероуве. Более двадцати юной под руководством опытных педагогов изучают приемы самбо, парашютное дело, стрельбу, сигнальное, радиопаратуру.

НА СНИМКЕ: на занятиях по борьбе самбо.

Фото ЧТК—ТАСС.



Греческие власти продолжают держать в заключении всемирно известного композитора Миниса Теодоракиса. В застенках томится стойкий патриот, все время которого в том, что своим творчеством он выражает заветные мысли и чаяния греческого народа. И. Тес доракис тяжело болен, его жизнь находится в опасности. Представители международных агентств печати в Греции постоянно посещают его в лагерь тюрьмы. Он находится в 50 километрах к северу от Афин. Здесь с октября прошлого года находится человек, имя которого стало символом борьбы за свободу мир и прогресс. Журналиста не разрешали разговаривать с заключенными. Они смогли лишь осмотреть лагерь издалека, из окна новостройки. НА СНИМКЕ: М. Теодоракис, сфотографированный одним из журналистов, посетивших лагерь. Фото АФП—ТАСС.

ПРОВОКАЦИИ не ПРЕКРАЩАЮТ

ПНОМПЕНЬ, 20 февраля. (ТАСС). 7 камбоджийцев убито и 27 ранено в провинциях Камбал, Компонгчам и Кратие в результате новых воздушных налетов американской авиации на территорию Камбоджи за последние недели.

МИД Камбоджи, посольство США в Пномпене, в которых выразили протест против действий Соединенных Штатов в этих провинциях, в которых подстрекается, чуждое американскому правительству не прекратить агрессивную политику против Камбоджи.

А судьи кто

Эпицентр политической борьбы перемещается по индийской столице. Несколькими месяцами назад его левидомо перекрестие приходилось на дом по улице Джантар Мантар. Здесь, в ныне опустевшем штабе раскольников из «синдиката», ветерок вентиляторов порой срывал со стогов и носил по комнатам листки с торжливой набросанными планами «свержения» правительства Индиры Ганди и учреждения диктатуры правых. Однако эти планы были окончательно забыты к земле бурей народного протеста.

Эпицентр политической борьбы перемещается по индийской столице. Несколькими месяцами назад его левидомо перекрестие приходилось на дом по улице Джантар Мантар. Здесь, в ныне опустевшем штабе раскольников из «синдиката», ветерок вентиляторов порой срывал со стогов и носил по комнатам листки с торжливой набросанными планами «свержения» правительства Индиры Ганди и учреждения диктатуры правых. Однако эти планы были окончательно забыты к земле бурей народного протеста.

Сегодня в перекрестии — судья верховного суда. Судья, скупая струя на днях ослепли здесь свой приговор социальному прогрессу Индии. Десятью голосами против одного объявлен «недействительным и неконституционным» прошлогодний июльский декрет правительства о национализации 14 крупнейших банков страны.

Сегодня в перекрестии — судья верховного суда. Судья, скупая струя на днях ослепли здесь свой приговор социальному прогрессу Индии. Десятью голосами против одного объявлен «недействительным и неконституционным» прошлогодний июльский декрет правительства о национализации 14 крупнейших банков страны.

На 108 страницах текста документа в пользу такого решения. Уверждается, что декрет правительства якобы носит характер «враждебной дискриминации» по отношению к банкам, которые были национализированы, так как иностранные и мелкие банки продолжали пользоваться правами частных предприятий. Отсюда делается вывод: нарушен записанный в конституции Индии принцип «равенства перед законом».

Утверждается, во-вторых, что правительство не соблюдало «гарантий по компенсации» национализированным банкам. Если бы десять судей, поставивших подписи под этим документом, пожелали в свою очередь привлечь адвокатов для защиты их решения, то ими наверняка оказались бы знакомые физиономии лидеров индийской реакции. Так, не скрывает своего торжества вождь правой партии «Свантарра» М. Р. Масани, который еще в июле прошлого года пытался набросить юридическую петлю на декрет о национализации, и уже тогда судился с правительством. Занесившая перед перспективным союзником, копируют позицию шовинистов из «Джан Сангх» боссы «синдиката». Обе группировки в один голос принялись твердить, что решение верховного суда обязывает Индиру Ганди подать в отставку.

Но у премьер-министра, едва ли не последним высказавшимся, другие планы. «Почему правительство должно идти в отставку?» — заявляет она. — Это правильное решение (о национализации 14 банков — В. С.), оно совпадает с чаяниями народа». Комментируя сенсационный вердикт суда, Индира Ганди

Дели.

ЧТО ТАКОЕ «ВОСЕМЬДЕСЯТ ВОСЕМЬ»?

— Восемьдесят восемь, — говорит белый южноафриканец, встретив знакомого. — Восемьдесят восемь, — слышит он в ответ.

Подобный обмен приветствиями заменяет многим поклонникам нацизма в ЮАР обычное «здравствуйте». Таинственная цифра расшифровывается просто: в латинском алфавите на восьмом месте стоит буква «Н». Две «Н» означают сокращение от фашистского «хайль Гитлер». В ЮАР даже существует антифашистская группа, именуемая себя «88».

Климат в Южно-Африканской Республике благоприятен для нацизма еще с середины тридцатых годов. Именно тогда лидеры ныне правящей националистической партии установили контакты с фашистской верхушкой в гитлеровской Германии. Нацистская диктатура «расы и крови» оказалась средним бреднем националистов о «хернфольке» — народе господ, к которому апартеид причисляет ныне белых, в первую очередь африканеров.

начен Густав Зоненхольд, член нацистской партии с 1929 года, в прошлом офицер СС. Все большую активность проявляет обосновавшийся в ЮАР филиал западногерманской националистической партии НДП. Его возглавляет комиссионер по продаже автомашин Оскар Шеффлер. Он и его заместитель по партии Рольф Вентиглов призывают бороться за «чистоту арийской расы». Подобные же цели преследует и тайная экстремистская организация «Нувей рейтерваг», а также «Общенациональное военное движение», штабквартира которого находится в Биндхуне, то есть на территории аннексированной расистами Юго-Западной Африки (Намибия).

Но этими организациями не исчерпывается коричневое подполье в ЮАР. Недавно южноафриканский журнал «Персонализи» рассказал еще о двух тайных группах неонацистов. Одна из них называется ОДЕССА, что расшифровывается как «Организация бывших членов СС», другая именуется «Ди спинне» — «Паук».

В обе эти организации принимаются лица, сочувствующие нацистским идеалам. Они занимаются сбором средств для издания пропагандистской литературы, ее распространением. В числе главных функционеров «Ди спинне» журнал «Персонализи» называет Гельмута Фелixa Лихтенфельда, редактора откровенно фашистского журнала «Африка шпигель», а также двух журналистов из Претории — доктора Адольфа Менге и его сына Леона. Свообразным «клубом», где встречается вся эта братия, стал книжный магазин «Веритас» в столице ЮАР. Такую роль небольшая часть обшорной сети южноафриканских фашистских организаций, процветающих на благодатной почве апартеида.

А. БУТИЦКИН, ИАТН.



КАК РАЗВЕНЧАЛИ ДРЕВНИЙ МИФ

Тринадцатый граф Герни, владелец огромного имения, член палаты лордов, развлекался престранным образом. Он развлекался до исподнего, надевал багетную пачку, гусарский кивер и со шпагой в руке вдевал свою голову в петлю, предусмотрительно придерживая ногами стремлянку. «Повисев» в петле, граф слезал, шел в спальню и отходил ко сну.

Смерть 13-го графа — только присказка. Далее разговор идет о его капитале. Кому достанется наследство? Кто будет распоряжаться им?

По завещанию, все имение перешло 14-му графу Герни, единственному сыну. Иначе, казалось бы, и быть не может. Однако родственники — в парике. Молодой 14-й граф воображает себя Иисусом Христом, «часами стоит в своей спальне около распятия и проповедует (подумать только!) любовь к людям. С презрением отзывается о нем дядя сэр Чарльз Дядю беспокоит склад ума племянника, а не его шизофрения. Можно ли доверить наследство ближнему, кто проповедует любовь к ближнему?

«Не сошел ли он с ума? Нет, не сошел», — рассуждает его слуга Тавер. — Просто у сэра столько денег, что он может позволить себе и такое. Но однажды нога у 13-го графа соскользнула, лестница упала и его сиятельство оттолкнулся в мир иной — в подштаниках, багетной пачке и кивере. Так начинается новый спектакль английского драматурга Питера Барна «Правящий класс», который, пожалуй, был самым интересной постановкой, показанной в Лондоне в мизансцене 1969 году.

Вместо любви к людям он начинает проповедовать ненависть. Людей надо пороть, валять. Мир держится на страхе и принуждении, учит Джек-потрошитель. Себя он, естественно, не жалеет, но, как тот, кто правит. На сей раз все окружающие воспринимают это как «драму» расхождения и убеждают-

ся, что он «вполне созрел» для выступления в палате лордов. Великолепная сцена в палате лордов. В ней занято всего пять актеров. Лорды представляются на сцене высокими мумиями из папье-маше. Они обросли пылью и паутиной. Половина из них спит, другие слишком стары, чтобы слышать. Истлели их одеяния, обветшали их мысленные И все-таки кое до кого из слушателей дошли призывы 14-го графа Герни к тому, что «людишек надо пороть и пороть». И голова одобрительно кивает.

Сэр Джек похваляется с «удачным» и своевременным выступлением. Между тем Джек-потрошитель не зря носит нож в кармане. Сначала он убивает своего тетьку, а потом и жену. Зававес опускается под крик его последней жертвы.

Новая пьеса Барна разоблачает миф, который веками вслестически подерживался здесь, в Англии. Миф о том, что мир делится на тех, кто призван править и тех, кто рожден для повиновения. Миф о том, что привилегированный класс обладает такими природными и моральными качествами, которые дают ему вечное право стоять над простыми смертными. Но вот автор показал на сцене представителей правящего класса, и оказалось, что короли — голые.

История о графе Герни 14-м вымышленная. Однако миф антидискриминационные расказывал, что «наверху» английского общества происходят события и обществу.

Пожалуй, с автором пьесы можно спорить лишь в одном: еще рано списывать со сцены английский правящий класс, один из самых опытных и широчайших в том мире, где недостает денег.

Но почему не помянуть древним мифом? Даю, дружит Питер Барнс. И с ним смеется лондонский театр.

Н. ОЛЕ, корр.

(По телефону). Лондон.

КНИГИ О ВОЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В. И. ЛЕНИНА

и Красная Армия, и защита социалистического Отечества — эта тема привлекает авторов Военно-издательства с первых дней существования. В военные библиотеки имени Ленина и сейчас еще можно найти книгу М. В. Фрунзе и Красная Армия, или воспоминаний Ильича Мясной Армии, «Ленин и Красная Армия», вышедшие после гражданской войны. Эти и другие книги существовали в библиотеках ало обобщению богатейшего научно-теоретического наследия.

В книге ленинской тематики маркой Военного издательства

вышел в предвоенные годы. А когда грянула Великая Отечественная война Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков, в агитмашинах, в сумках фронтовых агитаторов можно было увидеть брошюры М. И. Калинин «Ленин о защите социалистического Отечества». Военные заветы освещались также в работах Е. М. Ярославского, М. Б. Митина и других авторов, в листовках, плакатах и других изобразительных материалах. Всем своим содержанием они знали фронтовиков на героическую борьбу с врагом.

Дальнейшее развитие ленинской тема получила в послевоенный период. Назовем лишь некоторые издания последних

десяти лет. Это избранные военные произведения В. И. Ленина в двух томах, его Ленин в двух томах, его Ленин в переплете за 1917—1922 гг., книги военных историков И. И. Власова «В. И. Ленин и строительство Красной Армии», Н. Ф. Кузьмина «В. И. Ленин во главе обороны Советской страны», Д. М. Гриншпана «Военная деятельность Ленина» (вышла двумя изданиями). В эту серию вошли также такие труды, как «О военно-теоретическом наследии В. И. Ленина» — коллектива авторов, «Военные вопросы в трудах В. И. Ленина» — Н. Н. Азовцева. В серии «Библиотека офицера», издание которой было предпринято несколько лет тому назад одной из первых вышла книга

«В. И. Ленин. О войне, армии и военной науке».

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина в Военном издательстве выйдут более полутора десятков книг, брошюр, сборников, альбомов изобразительной продукции, в которых разными жанрами и средствами раскрывается великий вклад Ильича в разработку и решение важнейших военных проблем.

Книга «Марксизм-ленинизм о войне и армии», выдержавшая ряд изданий общим тиражом более полумиллиона экземпляров, стала поистине настольной для тех, кто изучает проблемы военной теории. Она переведена на языки народов ряда социалистических стран.

«По указанию Ильича» — так

называется сборник воспоминаний видных военных деятелей и рядовых красноармейцев, встречавшихся с В. И. Лениным и получивших от него боевые распоряжения в годы гражданской войны. В числе авторов В. А. Антонов-Овсенко, К. Х. Данишевский, С. С. Каменев, Н. И. Подвойский, И. В. Толнев и другие.

На массового читателя рассчитаны брошюры, посвященные военным заветам вождя. В их числе «В. И. Ленин о дисциплине», «В. И. Ленин об американском империализме» и другие. Публицистический очерк кандидата исторических наук А. А. Тарасенко «Имени вели-

кого вождя» рассказывает о героической истории военных частей, кораблей, военных учебных заведений, с чествованием имен В. И. Ленина.

В ближайших планах издательства — исследованием труд «Военно-философское наследие В. И. Ленина и проблемы современной войны», «Военные вопросы в решениях КПСС», «КПСС — организатор военной защиты социалистического Отечества», «Марксизм-ленинизм об Отечестве и его защите» и другие.

Полковник М. ЛИСЕНКОВ, зам. главного редактора редакции военно-политической литературы Воениздата (АПН).

На приеме у юриста

ЕСЛИ ПОЛУЧЕНА ТРАВМА

В случае травмы рабочего или служащего по вине предприятия оно обязано возместить ущерб. Возмещение ущерба состоит в выплате потерпевшему ежемесячных платежей в размере той части заработка, которой он лишился в результате утраты трудоспособности. Утрата трудоспособности устанавливается

ПОРТ

ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

Очередной тур чемпионата страны по хоккею с мячом состоялся 19 февраля. О матчах рассказывают корреспонденты ТАСС:

СКА (Хабаровск) — «ЕНИСЕЙ» (Красноярск) — 3:1 (5:0). Тысячный гол СКА забил в этой встрече Башин и он же открыл счет второй тысяче мячей своей команды в чемпионате страны. Хабаровские хоккеисты провели в нынешнем розыгрыше последний матч на своем поле и теперь будут заканчивать чемпионат на полях соперников.

СКА (Свердловск) — «ВОДНИК» (Архангельск) — 0:1 (2:0). Гости успешно отражали атаки хозяев поля лишь в первые тридцать минут встречи, пока свердловчане не забил гол. После этого инициатива полностью перешла к уральцам.

Мячи забил: у СКА — Эйхвалд (три), Хардин и Тарасевич (по два), Дураков, Ордин; ответный гол провел Марков.

«ЛОКОМОТИВ» (Иркутск) — «ШАХТЕР» (Кемерово) — 6:2. Четыре гола забил иркутский нападающий Найданов.

«УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» (Первоуральск) — «СЕВЕРНИК» (Мончегорск) — 4:1 (1:0). Уральские хоккеисты взяли реванш за поражение в первом круге. Самым метким в этой встрече был иркутский тренер команды хозяев поля Май, забивший два мяча.

«ВЫМПЕЛ» (Калининград) — «ТРУД» (Куйбышев) — 4:1 (1:1). Поражение куйбышевцев поставило их в сложное положение: команда грозит расставание с высшей лигой. (ТАСС).

И СНОВА — ЗОЛОТОЙ ФИНИШ

ШТРЕСКЕ-ПЛЕССО, 19 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Блестяще выступили советские лыжники в эстафете 4x10 км на чемпионате мира в Высоких Татрах. Золотые медали завоевали Владимир Воронков, Валерий Тараканов, Федор Симашко и Вячеслав Веденин, финишировавшие со временем 2 часа 06 мин. 36,47 сек., вторыми были голландцы ГДР — 2.06.50.59, третьими — спортсмены Швеции — 2.06.56.80.

ХУДОЖНИКИ ГОТОВЯТСЯ К ЮБИЛЕЮ

Велюские художники Николай Каленко и Валерий Спирин разработали эскизы праздничного оформления родного города и юбилейного со дня рождения В. И. Ленина. Основное внимание они, естественно, уделили центральному участку и площади. Однако много сделано и для оформления крупных угольных предприятий — Бачатского, Красноармейского, карьеров, шахты «Грамотинская-1-2».

На состоявшемся на днях в горком партии очередном заседании юбилейной комиссии работа художников получила высокую оценку. После частичной корректировки эскизы воплотятся в панно и плакаты, которые украсят Белово в канун ленинского юбилея. (Иорр. «Кузбасс»).

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.



МОДЕЛЕРЫ ПОДГОТОВИЛИ БОЛЬШУЮ КОЛЛЕКЦИЮ МОДНОЙ ОДЕЖДЫ, КОТОРАЯ БУДЕТ ПОЛОВАМИ НА ВСЕМИРНОЙ ВЫСТАВКЕ В ОСАКЕ.

Основное направление коллекции — сочетание современной линии, силуэта традиционных русских форм одежды. При конструировании народных моделей и художники широко использовали натуральные меха, модные синтетические ткани, национальные орнаменты народов СССР.

В советской коллекции мод — более ста моделей одежды.

На СНИМКАХ: «Россия», так называется платье, которое будет открываться в показе моделей на выставке; летнее повседневное легкое платье.

Фотохроника ТАСС.

ОВЦЫ ПЬЮТ...

...сообщил нам в ответе на заметку «Непьющие овец» (10 января 1970 г.) зам. начальника Тисульского районного управления сельского хозяйства тов. Прилепский.

Организаторы эксперимента безводного содержания овец из совхоза «Барандинский» назвали материалы.

ПЕРЕСТАРАЛСЯ!

Такое заключение сделал партийное бюро индустриальной шахты № 5, ознакомившись с опубликованными у нас 31 января результатами эксперимента по проверке рабочих на честность, проведенного на начальном участке транспорта Е. Д. Мигуновым.

Экспериментатору запретили лгать голову над новыми психологическими опытами с подчиненными.

ПЯТЫЙ УГОЛ

Работник цеха КИП аналитического завода В. А. Герасимов оказался выдающимся изобретателем. Свою квартиру он обставил 12 различными электроприборами, выполняющими любые его желания.

Лежа на диване, новатор может включить левой ногой телевизор, магнитофон, вентилятор, радио, духовку, установив для кондиционирования воздуха.

Особого внимания заслуживает универсальный пневмоуправляемый аппарат, созданный по собственному проекту на базе обыкновенной молочной фляги. Химические процессы осуществляются в ней с по-

ПРИМЕР УМЕЛЬЦА

мощью катода и анода и ускоряются специальными электромагнетиками.

Любопытно, что даже электротетчик по желанию хозяйки квартиры вращается в обратную сторону, и все электротудеса не стоят новатору ни копейки.

По проекту Герасимов с большой выгодой для себя оборудовал квартиры Петров, Овчинников, Сидяев, Пущкин и другие работники аналитического завода.

г. Кемерово.

У ТАРИФА СБОКУ

У подъезда мебельного магазина урчат автомашин. На приемоугольных ящиках-кузовах красные надписи: «Мобель», «Бытовое обслуживание».

В магазине — планет: «Бюро доставки мебели. Работает с 10 до 19 ч.»

А рядом планетик помельше, преискурантом называется. Написано там, сколько километр стоит и за какой этаж как платить, если шифрнер наверх понесут.

— Какую машину? — удивленно вскинула брови на просьбу покупателя солидная кассир-

ша. — Их у нас сроду нет. Вот луская и дает, кто плакаты писал.

Хорошо, добрая старушка рядом. — Вы, сынки, с шифрерами договоритесь, они ведь тут не зря стоят.

Так и делают... А шиферы — народ великий. Разговор короткий, троить! Хоть за угол, хоть на луну, только надписи выложит... И никаких табличек-преискурантов.

Такой сервис названку создан в магазине № 90 г. Новокузнецка.

«МЫ ИХ — ИНИЦИАТИВОЙ...»

БЕЗ БУТЫЛКИ НЕ РАЗБЕРЕШЬСЯ в работе бюджета бани № 9 (г. Кемерово). Шеф бюджета, директор столовой № 25 тов. Зинов завел здесь новый порядок: кофеем выжить после бани лимонаду — сдавай взамен «стеклотару». Так и моятся граждане: с венчиком, мочалкой и бутылкой...

ТРИ НОВЫЕ ПИОНЕРСКИЕ ПЕСЕНКИ РАЗУЧИЛ ГРАЖДАНИН ЖЕРЕБЦОВ по инициативе Мауровского почтового отделения (райезд Буричевцево). Вместо журнала «Радио» почта настойчиво из-

месца в месца доставляет ему журнал «Вождяты»...

УВЛЕКАТЕЛЬНУЮ ИГРУ В «ПОДКИДНОГО ДУРАКА» КУЛЬТИВИРУЮТ среди молодежи деревни Киргай отдел культуры Прокопьевского райисполкома и Котинский сельсовет. Игра организована полностью на общественных началах. Райисполком и сельсовет закрыли на зиму клуб, устроив в нем должности заведующего и технички. Даже основной инструмент — карты — молодежь покупает за собственные деньги...

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. Начало в 19 час. 30 мин. 22 февраля, вечером. — СПОКОЙНИХ НЕ БУДЕТ. Театр ОПЕРАТЫ. 22 февраля, вечером. — СОРВАНИЦ. Дивной спятившей «Не оев делозной» итветствит. Билеты подешевеют. Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. Новая программа молодежного эстрадного ансамбля «Кузбасс-Ю». Эстрадно-музыкальная программа «ПО-СИБИРСКИ» — 20.40. Начало в 20 час. ГОС. ДИ. Новая программа крупнейшей эстрадной группы «ЧЕЛОВЕК НЕВИДИМКА». Стар. БЕЛОУСОВ. Начало в 17 и 20 час. 22 февраля — в 12, 15 и 20 час. Кинотеатр «МОСКВА». «Новости дня» № 1. Цветной широкоформатный художественный фильм, собственное производство Югославии, Италии, Франции. ФУТ. ВИННЕТТ — ВОЖДЯ ПЛАЧЕВ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). ДОМНИК НАД ОБОИ (к сеансу в 21-50). Кинотеатр «Москва». Тематический показ фильмов. Художественный фильм ГАДЮКА (10, 12, 14, 16, 20, 21-50). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Широкоформатный художественный фильм ГАДЮКА (10, 12, 14, 16, 20, 21-50). ФУТ. ВИННЕТТ — ВОЖДЯ ПЛАЧЕВ (16). Киноотеатр, по-

священный 52-й годовщине Советской Армии. Фильм ДАЛЕКО НА ЗАПАДЕ (19-40). Киноотеатр «КОСМОС». «Новости дня» № 2. Новая грузинская кинокомедия НЕОВИДЕННАЯ ВЫСТАВКА (10, 12, 14, 16, 18-40, 21-30). ЯВЛЮКИ СОРОК ПЕРВОГО ГОДА (14, 18). Десный кинотеатр «ПИОНЕР». ОРДЕНОМ (10). ПАСАЖИР С «ЗВЕЗДОТ» (11-50, 13-30, 15-20). АДСКАЯ ПРИСТАВЬ (17-10, 19, 11). ЗА ЭКВАТОРОМ МЕЖДУ АБЕАНАМИ (к сеансу в 21 час). Киноотеатр «ОКТАВЕР». ОТВОР КОЛДУН (10, 15). ГЕНИЙ ДУДО, две серии (12, 17-40, 20-20 — детям смотреть не рекомендуется). Киноотеатр «МЕТАЛЛУРГ». КОГДА Я БЫЛ МАЛЕНЬКИМ (10, 14). ПОДВИГ ГЕРАКЛА (12, 16). АНДРЕЙКА И КО. РОЛЬ (17-50, 19-40, 21-30). Киноотеатр «ПРОГРЕСС». Я СОЛДАТ, МАМА (10). БАБЬЕ ЦАРСТВО (12, 20). ФИЛПЕР (14, 16, 18, 22). Киноотеатр «ЛУЧ». ПАСАЖИР С «ЭКВАТОРА» (10, 13-40, 15-30). ВЛЮБЛЕННЫЕ (11-50, 17-40, 19-10, 21-10). УХОДИТ ЛИ БРАЗДИНИК? (к сеансу в 21-10). Киноотеатр «КОСМОЛЕЦ». БЕЛЫЙ РОЯЛЬ (15, 17, 19, 21). Альмавиз «Кинообозреватель» № 2. (к сеансу в 21 час). Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ. ВЛЮБЛЕННЫЕ (12). ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (14, 17). Дворец культуры АИМОБИЛИСТА. АРМИЯ «ТРЕСКОУЗКИ» (12). МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ, две серии (14, 17, 20). ДК ИРРАСКОЕ РАЙОНА. Широкоформатный художественный фильм ИИ И МОЛОДЕЦЫ (15, 17, 19). Дом культуры ШАХТЕРОВ. МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ, две серии (12, 15, 18, 21). Клуб ГРС. КОГДА Я БЫЛ МАЛЕНЬКИМ (14, 18). ИВАН БРОВКИН НА ПЕДНЕ (16, 20). Клуб НОКСИИЗОВОДА. ПЛАМЯ ВЕРНОСТИ (13, 18, 20).

ПОСМОТРИТЕ ВСЕ! ПОСМОТРИТЕ ВСЕ! ПОСМОТРИТЕ ВСЕ!

Премьера документального фильма «ЖИВОЙ ЛЕНИН»

23 февраля в кинотеатре «Москва» г. Кемерово начнется демонстрация документального фильма «ЖИВОЙ ЛЕНИН».

Фильм создан на Центральной студии документальных фильмов режиссером М. Роммом совместно с И. Славинской. Текст поэта Алексея Сурнова.

У этого фильма 50-летняя биография. Оператор двадцать голов поочередно запечатлел отдельные мгновения из жизни вождя. В 1948 году режиссер М. Ромм с М. Славинской впервые сделали фильм, объединивший все прижизненные съемки Ильича. С тех пор прошло много лет. Отсыпались новые кадры с изобразительным величием вождя. Стали более совершенной кинотехника, появилась возможность улучшить, сделать более совершенной ту двадцатилетней давности картину. В сущности картина «Живой Ленин» проходила через все этапы развития киноискусства. Этот замечательный фильм из сокровищницы Ленинианы выходит на экраны лучших кинотеатров нашей области в марте. Облкинопронат.

ТОВАРИЩИ!

Сдавайте одежду в химчистку и крашение, пока фабрики не перегружены работой

Не храните одежду в загрязненном виде. Это портит ткани. Систематическая чистка предохраняет одежду от моли, удлинит срок носки.

На фабриках вам почистят: костюмы, пальто, пальто, меховые и искусственные шубы, юбки, дорожки, шорты, свитеры, оделла шерстяные, кофты, свитера. Срок исполнения заказов до 2 дней. Покупайте костюмы, пальто, отрезные шерстяные и трикотажные, синтетические шубы и полушубки, валяную обувь, меховые и кожанные изделия в железный прет. Срок — до 15 дней.

Здесь же на фабриках производится ремонт, художественная штопка, штопка одежды, повод подклада, замена ватина, пришива пуговиц. Фабрики чистят и крашат изделия приемными пунктами во всех городах и районных центрах.

Фабрика гарантирует качество и сроки исполнения заказов. СПЕШИТЕ ПОЧИСТИТЬ И ПОКРАСИТЬ СВОЮ ОДЕЖДУ. ЧИСТИТЬ ОДЕЖДУ УДОБНЕЕ ЗИМОЙ. КОГДА НА ФАБРИКАХ МЕНЬШЕ ЗАКАЗОВ. Облбютуправление.

2 марта в г. Туле СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШНОЙ ПРЯДНИКОГО ВЫПУСКА ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1970 года.

В тираже будут разыграны: 80 автомобилей «Москвич-412», 80 автомобилей «Волга» новой модели, 1.600 велосипедов, 160 телевизоров, 160 аппаратов «Амфон», 80 пылесосов, 4.000 холодильников, 400 швейных машин «Зинга», а также вещи, пользующиеся особым спросом у женщин: часы «Чайка» в золотом корпусе, плащи-болоньи с кожаной, палатки и палки, сумки, кофры фабричной работы, одежда жаккардовые, 2.400 спортивных корбоек «Красная Москва», «Голубой ларец» и духов «Каменный цветок», другие ценные вещи и многое из меховых изделий.

Приобретайте ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

СОВЕТУЕМ, ПРЕДЛАГАЕМ УСЛУГИ

Приближается весна, и многие думают, чем обновить свой весенний и летний гардероб. Но не забывайте и о зимних вещах. Прежде чем их положить на летнее хранение, проверьте, не требуют ли ваши пальто, меховые шубы, манто, меховые головные уборы и другие вещи из меха ремонта.

В Кемерово имеется специализированное ателье по пошиву и ремонту меховых изделий и головных уборов.

С приближением холодов это ателье бывает перегружено заказами, поэтому напоминаем вам, чтобы вовремя были готовы к зиме ваша одежда и головные уборы из меха, сдавайте их в пошив и ремонт заблаговременно.

В настоящее время сроки пошива и ремонта значительно сократились. Меховые изделия (пальто, куртки, пальто на меховой подкладке) можношить в течение 15-20 дней, все виды ремонта (укоротить изделие, снять рукава, перешить на другой размер, заменить потертые места) выполняются в течение 10 дней. Срок пошива головных уборов 10 дней, тогда как в сезонный период сроки исполнения заказов доходят до трех месяцев и более.

УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ, ЖДЕМ ВАС В НАШЕМ АТЕЛЬЕ. Наш адрес: ул. Красноварейская, 122. Проезд автобусом до остановки «Центральная гостиница». Справки по телефону 2-20-53.